Firma SpeakEasy Inc./ S-GmbH
Name: alice Kersting

Jahresbericht u. Personalbewertung für das Jahr 2006

I.
Bitte Ihre eigene Tätigkeit bei SpeakEasy beschreiben und bewerten, mit besonderer Rücksicht auf folgende Bereiche:

a.
was Sie in der Firma seit April dieses Jahres getan haben (bitte eingehend Ihre Leistungen angeben, besonders wo das zur Entwicklung der Firma seit dem vorigen Jahr beigetragen hat)


Ich schriebte nur zwei Listen in diese Kurs.  Die waren an Politik und Religion und ach an Moedegeschaft.  Ich war komplicieret zu die Aufgaben bei die Website verstehen, aber ich tadele mich also.  Ich war in die Firme sehr oft (am Ende musste ich zwei oder drei Klassen passieren, weil meine Freundins Mutter hat gestorben und ich musste zu ihre Begraebnis gehen und mit meine Freundin sein).  Ich hatte nich so viel verstanden als ich sehe auf. 
b.
wie Sie Ihre besondere Arbeit tun, allein und als Mitglied Ihres Teams, damit die nächste Gruppe ihre Aufgaben besser verstehen und ausüben kann


Ich denke dass die Listen uebermaessig waren, und so hatte ich keine Motivation zu Sie machen.  Warum koennten wir nicht die Listen von lasten Jahr bekommen and korrigieren?  Ich moechte mehr Forschritt machen, aber war ich abhalten bei diskutieren jeden Tag ueber die Karten.    Meine Gruppe trefften zusammen nichts, weil wir keine Ahnung was wir zusammen machen mussen hatten.
2.
Bitte die Zukunft der Firma im allgemeinen besprechen:

a.
Was kann / soll die Firma im nächsten Jahr erreichen?


Gehen vor von was wir hatten schun gemacht!  Die neue Studenten mussen die Fortschritt erst sehen und so Sie konnen die Studenten wirklich aufregen.  Ich hoffe dass die Studenten, in die erste Wochen, konnen ein  Produkteplan zusammen machen.  Ich denke das den Professor als nur ein Chef sein.  Er kann die Zeit und Aufgabe verstaerken, und in die Klasse sitzen und „chillin,“ als die Studenten alle die Arbeit machen.
b.
Was kann / soll die Firma bis das Jahr 2010 erreichen?


Veillicht konnten die Geld von die Firme (die Firme dass sehr erfolgreich jetzt ist) bezahlen vor die Unterrict des Studentenes!
3.
Bitte Ihre Gedanken u. Ideen zur Weiterentwicklung der SpeakEasy™-Produktreihen ausbreiten (a. ODER b. wählen):

a.
Was soll der nächste Schritte bei der Entwicklung der SpeakEasy™-Kartenreihe sein?


Die Vermarktungs Manschafft soll ein sehr „snazzy“ Bildung vor Werbung machen!  SpeakEasy mussen allegemein bekannt!  Die Studenten sollen SpeakEasy T-shirts tragen, und in Powell’s, die Flughafen, und andere Geschafts die Produkte schauen.  Wir mussen ihre Name hoeren machen!  Ich denke dass die Produkte perfekt ist, jetzt sollen wir auf producieren und vereinigen.  Geh SpeakEasy!  Ich habe jetzt Motivation!  Ich wunsche dass ich hatte ein „was ich moechte lernen und machen in diese Kurse“ Papier am Anfang schreibte!  Ja, es gibt eine ander Idee vor Ihnen!  Bis spater!
ODER

b.
Hätten Sie einen Vorschlag zu einem NEUEN SpeakEasy™-Produkt?
