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Bericht über die Konkurrenz

Die Ware: The Marling Menu-Master for Germany

Die Firma: Die Ware gibt keine Firma, aber es gibt der Namen der Schreiber. William E. und Clare F. Marling sind die Schreiber für die Ware. Der Verleger heist Altarinda Books.

Der Preis und Kurzbeschreibung: Die Ware gibt keinen Preis. Sie ist ein Buch dass ein Man zu eine  Deutsche Speisekarte benutzen lernen kann.

Die Zielgruppe:Toristen, Sie spricht dass sie ein bisschen langweilig ist an.

Merkmalbezeichnung: Dies Produkt ist ein Buch für Toristen. Es spricht über die Teile auf die Deutsche Speisekarte. Es gibt der Namen dem Essen in die Teile auf die Deutsche Speisekarte. Es gibt keinen Bilder und Farben.

Mit diesem Produkt, man kann:

·  über die Deutsche Speisekarte lernen

· Wörter in der Essenlisten finden

· eine Praxisspeisekarte benutzen

Vergleich mit dem “Speakeasy” Produkt:

· Dies Produkt ist nicht so gut wie die “Speakeasy” Karten. Es gibt viele Information über eins Thema und die “Speakeasy” Karten gibt witchige Information über fünfzig Themen. Dies Produkt ist ein gutes Beispiel dass wir für die “Speakeasy” Sport Karten benutzen könnten.

· Die Zielgruppe für die “Speakeasy” Karten ist auch Toristen. Die “Speakeasy” Karten ist ein bisschen bequemer wie “The Marling Menu-Master for Germany” zu benutzen. Die Karten sind klein und man kann ein paar Karten mit ihm nehmen. Die Konkurrenz mann musst die ganz Produkt nehmen. 

Zusammenfassung:
Das Produkt “The Marling Menu-Master for Germany” ist nicht eine direkte Konkurrenz für die “Speakeasy” Karten, weil das Produkt sehr anders ist. Die Zielgruppe ist Toristen, aber meine Meinung ist dass nicht alle Toristen dies Produkt kaufen werden. Der Vorteil des Produkt “The Marling Menu-Master for Germany” ist dass man viele Information über die Deutsche Speisekarte lernen kann. Der Nachteil des Produkt ist dass es ein bisschen alt ist und nicht so bequem wie die “Speakeasy” Karten benutzen.
