Shannon Larsen

Berichte uber die Konkurrenz
Name des Produkt: “The Worst-Case Scenario Survival Cards.” 

Firma des Produkt: Chronicle Books

Der Preis: $3.98

Zielgruppe: Leute die abenteuer gern haben. 

Merkmalbezeichnung: Dies Produkt sind 30 Karten die Bilder haben und mit die Englishe sprache, erzahlen sie was man macht wenn ins Gefahr. Dies Produkt braucht man nicht um die sprache zu lernen. Es hilft einfach nicht.

Mit diesem Produkt, man kann:

·  zu freunde senden

· sie helfen wenn man in Gefahr ist 

· vielleicht “tips” lernen wenn einen Umfall passiert.

Vergleich mit dem “Speakeasy” Produkt:

· Dies Produkt ist nicht gleich wie die “speakeasy” Karten. Weil hier bei diesen Karten lernt man keine sprachen. Sonst, lernen die Leute die “Worst Case Scenario” Karten kaufen was zu machen wenn was schlechtes passiert wird. 

· Der Zielgruppe ist auch anders wie die “Speakeasy” Karten. Diesen Produkt ist am meisten bei Erwachsene gekauft warden. Unser Produkt ist fur allem. Und ist sehr bequem. Die Karten fur die “Worst-Case Scenario” sind viel grosser als die benutzed bei unser Firma. 

· Man kauft dies Karten zum spass zu haben. Und die “Speakeasy” Karten nutzt man um eine sprache zu lernen. 

Zusammenfassung:

Die Produkt “The Worst-Case Scenario” ist kein direkter Konkurrent fur die “Speakeasy” Karten, weil die Benutzung des Produktes sehr anders ist. Man lernt keine Sprachen von die “Worst-Case Scenario” Karten. Sonst, lernt man “tips” was zu machen  ins Gefahr. Ich glaube dass die meisten Leute kaufen die “Worst-Case Scenario” Karten zum spass zu haben. Und unser Produkt kauft mehr Studenten und Reisende, um die sprache besser zu lernen. Auch, unser Karten habe realen Situationen , die andere hat sie auch aber es gab auch lustiger Karten wie : Was macht man wenn ein ausserirdisches ding/ person kommt.  Die Produkt “Worst-Case Scenario” Karten wird kein Konkurrent des “Speakeasy” Karten, weil die Produkte total anders sind. Man Benutzt die Karten im anderen weggen. 

