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Betreff:
Bericht über eine konkurrierende Firma
Die Firma Pimsleur Direct bietet Spoken Language Programs an. Ich habe ihr Produkt selbst probiert. Ich lieh es letzten Winter aus der Bibliothek aus. Das Produkt simuliert Gespräche zwischen Freunden. Ein Freund stellt Fragen und der andere Mensch beantwortet. Die Wörter werden oft weiderholt, bis zum sie fast automatisch ausgesprochen werden. Was ich toll bei diesem Produkt fand, war das Format. Das Produkt besteht zehn CDs. Ich konnte die sehr einfach während meinen Leibesübungen benutzen. Pimsleur bietet nicht nur CDs, sondern auch Hörbücher, die so genannte Hörbuch-Chip. Der Chip spielt beim Computer, aber auch bei einem Smarthandy, wie Treo 650. So ein Chip enthält von zehn bis fünfzehn Stunden Ton.

Die Firma Pimsleur verkauft ihre Produkte über ihre eigene Website:   www.pimsleurdirect.com. Man wählt Produkte und steckt sie in seinen elektronischen Warenkorb. Auch kann man während ostküstlichen Geschäftsstunden per Telefon bestellen. Pimsleur verkauft die Waren auch bei Airport Wireless in manchen Flughäfen und anderen Websiten, z.B. Ebay. Es gibt neuenzehn verschiedene Sprachen. Acht sind in drei Niveaus geteilt. Die deutsche und spanische Waren verkaufen sich so gut, dass sie auf vier Niveaus geboten werden. Das vierte Niveau hat mit Arbeitsplatzthemen zu tun, und benutzt den Verlagsbuchhandel als Voraussetzung. Für etwa zwischen $139,95 und $265 pro Niveau bekommt man von 30 bis 100 Lektionen.  

Ich habe die Werbungen Pimsleurs per Radio gehört. Die Werbungen spielen beim Radiosender KOPB und andere Radiosender, der mit NPR angeschlossen sind. Klar kann man die Ware aus der Bibliothek ausleihen, aber man behält sie nur bis zu drei Wochen. Ein solches Entleihen oder eine solche Probe könnte man beeinflussen, die Ware für sich selbst zu kaufen.

Auf der Website findet man Unterstützung. Es gibt eine Liste von häufigen gestellten Fragen. Es gibt auch eine Telefonnummer und eine E-mail Adresse, wo man weitere Unterstützung kriegen kann. Pimsleur bietet eine Garantie an. Wenn man das Intermediate Niveau nicht erreicht, bekommt man sein Geld zurück. Die Niveaus sind bei einer gesprochene Fahigkeiten Ausmaß erklärt – die so genannte Pimsleur Turm der Macht.  
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